## 实战烧精兵

内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局开展实弹射击训练

□ 计亮





为深入推进自治区公安厅 "抓强整 树"专项活动、内蒙古大兴安岭森林公安 局"固本增效"专项活动和全警实战大练 兵走深走实,进一步增强民警依法、正确、 安全规范使用警械武器能力,全面提升民 警精准射击技能、快速反应能力和综合体 能,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根 河分局以夏季治安打击整治专项行动为 契机,组织开展实弹射击训练。

#### 理论武装 提高安全用枪意识

为确保此次实弹射击安全顺利开展 并取得实效,训练伊始,按照"先理论、后 实践"的原则,根河分局组织教官围绕公 务用枪维护管理、佩戴使用、安全操作等 内容进行讲解,对92式手枪枪支的构造。 性能、操作方法、正确持枪射击姿势、戒备 姿势、射击技巧及枪支使用注意事项进行 演示,并严肃强调了枪支使用过程中的安 全事项,让民警进一步熟悉枪支使用的相 关要求。同时,根河分局组织全体民警对 《中华人民共和国枪支管理法》《人民警察 使用警械和武器条例》等相关法律法规进 行专题学习,全体参训人员通过了武器使 用理论知识测试,确保此次射击训练各个 环节"零隐患"的要求。

#### 安全操作 提高公务用枪熟练度

训练场上,全体参训民警分组进行空 枪瞄准练习,警务实战教官全流程演示了 从枪支分解、交接枪、验枪、装退弹、瞄准 精度射击等操作流程。参训民警严守训练 规程和训练纪律, 在教官的全程指导下, 分批次使用训练枪支反复进行动作练习, 认真完成射击训练的每一个环节。教官现 场针对训练过程中发现的问题给予纠正, 切实消除安全隐患。

#### 实弹射击 提高警务实战技能

"验枪、装弹、上膛、瞄准、射击!"随着 教官一声令下,砰、砰、砰,清脆的枪声响 彻训练场,一枚枚子弹正中靶环,靶纸应 声而破……

射击项目分为 25 米精度射击、15 米 快速射击和7米快速射击,参训民警严 格按照实弹射击训练要求、靶场纪律要 求、枪械安全使用规范开展实弹射击训 练,现场指挥员、安全员、发弹员、记分员 各司其职,全力做好现场组织保障工作, 全体民警以高标准、严要求完成了各项 训练科目,切实达到"以训促战、以练促

此次实弹射击训练有效检验了根河 分局民警的警务实战能力和实战心理素 质,进一步强化了民警对枪械武器使用技 巧和要领的掌握,增强了队伍的凝聚力和 战斗力,为更好依法履行职责、打击违法 犯罪、维护社会治安稳定打下坚实基础。

# 应对科技手法翻新的 AI 诈骗 也要用技术反制不法

□ 董雪



接到"弟弟"的借钱电话后转 账数万元,被屏幕对面的"好友" 骗走数百万元,"多人视频会议" 中竟然只有自己是真人 ..... 近 期,全国各地接连曝光多起电信 诈骗案件 其共同特点是诈骗分 子利用 AI 合成技术"换脸""换 声",这种深度伪造导致受害者 "耳听为虚""眼见也非实"

当前, 诈骗分子得以构建复杂 的虚拟场景,通过合成视频、音频增 加诈骗的可信度,呈现出 AI 技术普 及、应用多元、身份伪造具体化以及 作案模式精准化等特点。

今年某地警方披露的一起案件

令人瞠目结舌。一家跨国公司地方 分部的职员受邀参加总部首席财务 官发起的"多人视频会议",并按要 求先后转账多次、将2亿港元分15 次转到5个账户内。实际上,那场会 议中,除了他自己以外,其余与会人 员全部是诈骗团队通过"AI 换脸"和 "AI 换声"伪造的。

近年来,通过 AI 实现的声音和 画面深度伪造技术门槛不断降低, 过去诸如影视大片中才能出现的场 景, 如今只需要在互联网上花费数 元购买一个软件就能一键生成。但 如果用"放大镜"仔细观察一些 AI 诈骗案件.则会发现"变声换脸"的 AI 技术应用,往往只是电信诈骗的 最后一环

隐私信息泄露往往是前置条 件。为了获取某个人的声音,不法分 子甚至通过拨打骚扰电话进行采 集,而后仅通过通话录音,就能伪造 出对方的声音。个人在社交平台上 展示的影像资料。也让不法分子可 以轻松获取个人肖像信息。

尽管电信诈骗工具一直在变, 但防范仍是不变的第一要务、防范 优于打击。诈骗得手,往往是利用了 人性的弱点。诈骗者会利用受害者 的恐惧心理、应急状态,冒充领导、 公检法人员、亲友等,让被骗者乱了 分寸。对普通人来说,应当树立"耳 听和眼见不一定为实"的意识,提升 破解"障眼法"的能力,一旦遇到"掏 腰包"的关键环节就要高度警惕。

在增强个人防范能力的同时 技术防范也同样重要。针对科技手 法花样翻新的 AI 电诈,需要用科技 应对科技,用"魔法打败魔法"

一方面 互联网平台等需要保 障公民个人信息尤其是生物特征等 敏感信息的安全。另一方面, 可以 推广数字水印等鉴伪技术, 使其帮 助检测和揭露被 AI 篡改的内容。对 于重要应用场景中的人脸识别技 术,应修补漏洞,防范手机摄像头 权限被恶意利用, 以技术反制不法 行为,将群众与电诈风险进行"无 感"隔离。 (据新华网)

### 守护绿色 根植初心

□ 段卫波



内蒙古大兴安岭林区是大自然的宝 库,也是无数生灵赖以生存的家园。在这 片神奇的土地上,有这样一支特殊的队 伍,日夜守护着这片绿色,他们身着藏蓝, 肩扛正义与责任,以山为伴,与林共舞,用 青春和热血书写着忠诚与奉献,他们就是 内蒙古大兴安岭森林公安。而我,有幸成 为他们中的一员。

在刚刚入职的那些日子里,通过集中 学习内务条令和参与检查站执勤工作,我 感受到身上沉甸甸的责任和使命。

内蒙古大兴安岭,四季更迭,美不胜 收,春有百花争艳,夏则绿荫如盖,秋来 层林尽染,冬至银装素裹。初到内蒙古大 兴安岭, 无论是谁都会被其景象深深震 撼。连绵不绝的山脉,郁郁葱葱的树木, 清澈见底的溪流,还有偶尔传来的鸟鸣 兽吼,构成了一幅和谐共生的自然画卷。 然而,美丽背后也隐藏着挑战与危机。随 着人类活动的增加,森林火灾、盗伐滥 伐、非法狩猎、非法盗挖药材等违法行为 时有发生,给这片宝贵的森林资源带来 了严重威胁。正是基于这样的背景,大兴 安岭森林公安应运而生,成为这片绿色 海洋的守护者。他们穿梭于密林深处,脚 下的土地见证着他们的足迹, 头顶的星 空映照着他们的身影,无论是烈日炎炎 下的徒步巡逻, 还是风雪交加中的紧急 救援,他们从未退缩,只因心中对这片绿 色家园的深情厚爱。

进入夏季,越来越多的人"上山下河 亲近自然,一些人在亲近自然时,可能会 想着顺便找找"奇珍异草",甚至有人想以 此牟利。检查站是守护森林安全的第一道 防线, 也是防止违法行为发生的重要关 卡。每天,我们要对过往的车辆和人员进 行严格的检查,确保没有携带违禁物品或 从事违法行为。

这项工作看似简单, 实则充满挑战, 首先,我们需要具备高度的责任心和敏锐 的观察力,不放过任何可疑之处。其次,要 熟悉相关法律法规和政策,以便在发现违 法行为时能够迅速作出反应。此外,由于 林区气候多变.冬季严寒、夏季酷暑,我们 还要克服恶劣的自然条件,坚守岗位,确 保工作万无一失。

在参与检查站执勤的过程中,我深感 森林公安工作的艰辛与不易。每一次检 查,都是对体力和意志的考验;每一次坚 守,都是对责任和担当的诠释。我见证了 同事们为了守护这片绿色家园而付出的 努力和汗水,也感受到了他们这份对工作 的热爱。

"绿水青山就是金山银山",这不仅是 生态文明建设的时代强音,更是我们心中 不灭的信念。内蒙古大兴安岭森林公安工 作是一项光荣而伟大的事业,我将继续努 力学习,不断提高能力水平,为守护这片 绿色家园贡献自己的力量……



近日,内蒙古大兴安岭森林公安局 图里河分局西尼气派出所接到群众求 助电话, 因图里河地区降雨天气持续, 西尼气林场部分居民房屋被淹,受灾严 重。接到求助电话后,图里河分局西尼 气派出所民警闻"汛"而动,迅速联合西 尼气林场干部职工赶往受灾群众家中, 帮助受灾群众转移生活物品和贵重物 品、清理屋内和院内积水,最大程度地 减少了人民群众的财产损失。

图为民警帮助受灾群众转移生活

宝力日 罗成 摄



近日,内蒙古大兴安岭森林公安局 吉文分局加大辖区日常巡查,开展禁毒 踏查行动,他们对有可能种植毒品原植 物的地点进行实地踏查, 利用无人机为 禁毒铲毒插上"科技翅膀",深入林场、 田间地头、偏僻路段,认真开展禁毒铲 毒踏查工作,坚决做到不留死角,不留 隐患,竭尽全力抓好踏查工作,努力实 现"零种植""零产量"的工作目标。下一 步,吉文分局将继续加大禁种铲毒踏查 力度, 大力宣传禁毒铲毒及普法宣传, 提高辖区群众的禁毒意识,让禁毒观念 深入人心,从源头上遏制毒品原植物种

图为禁毒踏查小组成员到山中利 用无人机对疑似地块进行空中勘察。

# " 落 单 " 小 天 鹅 获 接 力 抢 救



本报讯 (通讯员 乔文斌)7 月 28日,内蒙古大兴安岭森林公安局 阿里河分局刑侦生态大队民警与群

众携手救助一只国家二级保护动物

当日,阿里河森工公司红星林

前查看后,发现"大鹅"有生命体征, 但趴在地上一动不动, 于是将它带 回林场看护并及时向阿里河分局报 警。接到报警后,刑侦生态大队民警 立即赶往现场救助,经民警初步检 查得知,此"大鹅"为国家二级保护 动物小天鹅,因鹅掌骨折,所以无法 飞行。随后,民警立即将小天鹅送至 阿里河森工公司动保办, 由工作人 员送至齐齐哈尔市野生动物救护繁 育中心进行救治,待其身体康健后

场职工在路边发现一只"大鹅"。上

据悉, 夏季治安打击整治行动 开展以来,阿里河分局刑侦生态大 队采取打击防范与宣传教育双管齐 下的方式,持续加大野生鸟类保护 力度,积极营造全民爱鸟护鸟的良 好氛围。

### 守护当"夏"绰尔分局在行动

本报讯 (通讯员 吴芙蓉 闫洪 涛)夏季治安打击整治专项行动开 展以来.内蒙古大兴安森林公安局 绰尔分局结合打击非法采挖野生 中草药专项行动,坚持精准打、联 合巡、重点管,进一步保护森林野 生药用植物资源,打击非法盗挖行 为发生

该分局制定了详细的工作方 案,并召开动员部署会和阶段性工 作推进会,对专项行动各项任务分 工进行明确和细化, 推动各项部署

不折不扣落到实处、取得实效;联合 绰尔森工公司、塔尔气镇政府、塔尔 气镇派出所等各职能部门协作配 合,深入各林场、检查站、野外养殖 点、农业种植点等重点区域进行拉 网式排查,对进山疑似采挖野生植 物中草药人员进行劝返驱离;对入 山人员和车辆进行详细盘查,发现 非法采挖、携带、运输、收购野生中 草药根茎的当场收缴、并对其破坏 林地植被的违法行为给予严厉打击

据悉,截至目前,绰尔分局共出 动警力130余人次,车辆30余台次, 检查各类人员 300 余人次,检查可疑 车辆80余台次, 驱离非法入山人员 50余人次。查处刨药造成林地毁坏 行政案件27起,行政处罚27人次, 没收非法采挖药材 5000 余斤。

下一步, 该分局将持续加大非 法盗挖野生药材打击力度,将常态 化打击与集中行动相结合, 坚决从 源头上遏制破坏野生药用植物资源 违法犯罪行为的发生。

### 邻里纠纷导致孩子肖像权被侵害,如何维权?

□ 薄晨棣



近年来, 邻里纠纷从线下发展 到网络, 引发网络侵权甚至网络暴 力的案件日益增多,不少案件中还 涉及到对未成年人肖像、个人信息 等的不当公开。日前,北京互联网法 院发布一起相关典型案例。

案情回顾

乙某带着未成年子女甲某1 在小区内活动时,与隔壁小区居民 因物业管理发生口角,争执过程被 被告丁某拍摄记录。视频中,乙某 的体貌特征清晰,未成年人甲某1 未佩戴口罩,面部清晰。丁某未经 原告许可, 向他人发布上述视频。 被告丙某因个人存在类似物业纠 纷,在微信群中看到了剪辑、加工 后的上述视频后(包含对甲某1父 亲甲某2的负面文字评价)、未核 实即将视频转载到多个网络平台。 甲某1、甲某2、乙某认为丁某和丙 某的行为构成对甲某1、乙某肖像 权、名誉权的侵害,构成对甲某2 名誉权的侵害,因此要求丁某和丙 某向三原告赔礼道歉、赔偿精神损 失和经济损失等

法院经审理认为,涉案视频由 丁某拍摄并向他人传播,视频内容 系乙某与邻居在小区中的争执。但 视频并未完整地反应客观事实,主 要是针对乙某的贬损。同时,该视 频中,乙某儿子甲某1的面部没有 遮挡, 完整地暴露在争议视频中, 乙某的体貌特征清晰,因此,丁某 的行为构成对甲某1、乙某肖像权 的侵害。该视频内容还导致了乙某 社会评价的降低,构成了对乙某名 誉权的侵害。丙某在网络平台上发 布了另外添加对甲某2负面评价

的加工后视频,除侵害甲某1的肖 像权, 乙某的肖像权、名誉权外, 还 侵害了甲某2的名誉权。法院判决 丁某向乙某和甲某1公开赔礼道 歉,赔偿损失;丙某向三原告赔礼 道歉,赔偿损失等,

一审判决作出后,各方当事人 均未提起上诉, 判决已发生法律

### 以案说法

处理纠纷应采取合理方式,特 别是不得未经同意在互联网上传播 未成年人肖像。未成年人尚处身心 发育过程中,一方面,成年人在生活 中处理争议时要尽可能避免对未成 年人的不利影响;另一方面,更要特 别注意网络传播环境可能对未成年 人造成的扩大性、持续性伤害。法院 提倡, 社会公众应提升网络空间中 保护未成年人的意识, 共同守护未 成年人身心健康。

(据人民网)